

美国阻止以色列袭击贝鲁特？

以官员：当前爆发以黎全面战争不符合以方利益

连日来，以色列与黎巴嫩真主党之间的紧张关系急剧升温，引发外界对冲突升级乃至爆发全面战争的强烈担忧。美国表示不希望黎以边境冲突进一步升级。联合国、埃及等方面呼吁黎以双方保持克制，避免事态升级使地区陷入巨大灾难。

美方避免冲突升级

27日，以色列占领的戈兰高地城镇迈季代勒舍姆斯遭袭。以军指认黎巴嫩真主党发动火箭弹袭击，致迈季代勒舍姆斯至少12人死亡，30余人受伤。真主党承认打击戈兰高地以军目标，但否认向迈季代勒舍姆斯镇发射火箭弹，坚称与这次袭击“毫无关系”。

以总理内塔尼亚胡29日到访遇袭地点，誓言将对真主党发动猛烈打击。据黎巴嫩民防部门消息，以军一架无人机29日对黎南部地区发动空袭，致2人死亡，3人受伤。

美国国务卿布林肯29日和以色列总统赫尔佐格通电话。美国国务院发言人米勒说，布林肯强调避免冲突升级的重要性。双方还讨论了通过外交途径实现以黎边境居民重返家园和巴勒斯坦加沙地带停火谈判等事宜。美国国家安全委员会表示正与以色列和黎巴嫩政府沟通，希望通过外交途径“彻底终止”两国边境等地的所有黎以冲突。

路透社29日援引知情人士的话说，美国正主导一场外交行动，以阻止以色列袭击黎巴嫩首都贝鲁特或主要民用基础设施，竭力避免以色列和伊朗支持的黎巴嫩真主党之间爆发全面战争。据悉这些消息人士包括黎巴嫩和伊朗官员，以及中东和欧洲外交官。

黎巴嫩议会副议长萨阿布对路透社表示，自27日戈兰高地遇袭以来，他一直在和美方调解人、拜登高级顾问霍赫斯坦保持联系。萨阿布说，以色列可以通过不伤害贝鲁特及周边地区，避免局势严重升级，“如果他们避开平民，避开贝鲁特及其郊区，那么他们的袭击可能是经过深思熟虑的。”

伊朗消息人士对路透社表示，自从27日以来，美国至少三次



7月7日，以色列国防部长加兰特（前）在以色列控制的戈兰高地视察以军部队。 新华社发

向伊朗方面发出消息，警告“升级局势将对各方都不利”。一名法国外交官表示，自戈兰高地袭击事件发生以来，巴黎也一直在以色列和黎巴嫩真主党之间传递信息，以缓和局势。

消息人士称，以色列尚未承诺避免袭击贝鲁特及其郊区或民用基础设施。

以方不寻求全面战争

以色列安全内阁28日授权总理内塔尼亚胡政府决定如何及何时回应黎巴嫩真主党火箭弹袭击事件。一名不愿公开姓名的以色列高官告诉“新消息”新闻网站，以军可能会对黎巴嫩真主党发起

为期数日的军事行动，“持续时间有限”，但强度将会大于以黎边境冲突迄今程度。

多名以色列官员29日说，以色列将打击黎巴嫩真主党，但不寻求发动全面战争。路透社以4名要求不公开姓名的以方官员为消息源报道，以色列不希望把中东地区拖入一场全面战争。这些官员包括以色列国防部高级官员和外交人士，不过他们没有提供以军行动计划的详细信息。上述外交人士说：“此时此刻，那（全面战争）不符合我方利益。”

自本轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党为策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），持续袭击以军目标，以军则

回以空袭和炮击。双方边境冲突持续至今，迫使黎南部和以北部大量边境居民疏散。

以色列与黎巴嫩真主党的冲突近来呈加剧趋势。以军方上月说，已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。以色列国防部长加兰特本月7日表示，即使以色列在加沙地带与哈马斯达成停火协议，以军与真主党的作战仍将继续。真主党方面则强硬回应称，如果双方开战，真主党将“无限制地”战斗。足球场遇袭和以方表态进一步加深了外界对以色列与黎巴嫩真主党冲突进一步扩大的忧虑。

受最新局势影响，一些航空公司取消或推迟了前往黎巴嫩首

都贝鲁特的航班。德国汉莎航空公司将暂停航班至8月5日，法国航空公司取消了本月29日至30日从法国首都巴黎飞往贝鲁特的航班，黎巴嫩中东航空公司推迟了部分返回贝鲁特的航班。

或影响加沙停火谈判

黎巴嫩看守总理米卡提28日呼吁在黎南部实现全面停火，避免当前局势升级。黎外长哈比卜当天呼吁对戈兰高地遭袭事件展开国际调查。他警告说，以色列对黎巴嫩的大规模袭击会导致“地区战争的爆发”。

伊朗外交部28日警告以色列不要在黎巴嫩“冒险”。叙利亚外交部表示，以色列应对27日发生的“地区形势危险升级”负全部责任，并否认以方对黎巴嫩真主党的指控。

联合国官员敦促黎以双方保持最大限度克制，警告事态升级可能“使整个地区陷入一场难以置信的巨大灾难”。阿盟秘书长盖特29日在一份声明中，对以色列与黎巴嫩真主党之间的冲突可能升级表示担忧。阿盟呼吁对以色列占领的戈兰高地27日遭袭事件展开调查。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领戈兰高地，对这一战略要地实施控制和管辖，拒绝归还叙利亚。国际社会不承认戈兰高地为以色列领土。

令外界担忧的是，黎以冲突一旦升级，还可能导致加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判中断。埃及和卡塔尔等正斡旋谈判，以色列首席谈判代表、情报和特勤局（摩萨德）局长巴尔内亚刚结束在意大利首都罗马举行的谈判返回以色列。以色列总理府表示，谈判将继续，但未提供更多消息。

综合新华社等消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉



齐鲁晚报

改变从微小举动开始

每一次减碳，都是对未来的投资

“讲文明 树新风”公益广告